

市委整治形式主义为基层减负 专项工作机制会议召开

本报讯(融媒体记者 尤靖文) 9月3日上午,市委整治形式主义为基层减负专项工作机制会议召开,传达学习《整治形式主义为基层减负若干规定》精神。市委常委、秘书长、政法委书记郭家满,市政府秘书长刘宗文参加。

会议强调,要切实提高站位,深刻认识《若干规定》出台的重大意义,扎实有力推动其落地见效,持续整治形式主义,让广大基层干部把更多时间和精力放到抓落实促发展上。要切实深学笃行,全面把握《若干规定》的内容要义,加强组织发动,丰富学习手段,主动谋划贯彻举措,推动为基层减负不断向治本深化。要切实强化举措,全面推进《若干规定》的要求落地落实,强化问题整改、强化责任落实、强化跟踪问效、强化制度建设,为建设现代化幸福蚌埠提供坚强作风保证。

会议对近期中央减负办典型问题及有关问题清单进行了通报。

政协第十五届蚌埠市委员会 关于同意汤林军同志辞去十五届市政协 秘书长职务的决定

(2024年9月3日政协第十五届蚌埠市委员会
常务委员会第二十次会议通过)

鉴于年龄原因,同意汤林军同志辞去十五届市政协秘书长职务,并报政协第十五届蚌埠市委员会第四次全体会议备案。

践行社会主义核心价值观 南山公园国防教育中心 建设基本完成



南山公园国防教育中心外景。

本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 许沛 文/图)8月30日,由市国防动员办公室负责承建的蚌埠市南山公园国防教育中心建设基本完成。该中心以南山公园地上附属建筑和地下防空洞为依托,展示国防建设发展情况,普及国防教育知识体系与相关法律法规,提升公众国防技能,弘扬爱国主义精神,打造国防教育基地与爱国主义教育实践区两大主题展区。其中,“穿越防空洞”研学体验区充分利用防空洞建筑特点,重点通过灯光、特效营造地下防空洞的氛围,着重于在沉浸式体验中,带领观众认识防空洞的结构,在研学体验过程中学习国防与人防知识,同时打造成网红打卡点。

据了解,市民最感兴趣的防空洞占地面积约1000平方米,防空洞地上附属建筑布展面积约158平方米,层高3.4米。目前,防空洞地下部分已布设有照明、应急疏散、烟感报警、新风、排水系统等。

普法在行动·民法典 王庄镇： 三维度开展基层法治建设

本报讯(王伟 张晓磊)固镇县王庄镇以基层社会治理为抓手,不断增强群众法治观念,提升基层法治建设水平,以法治力量为乡村振兴保驾护航。

重视法治人才培养。定期举办法律知识培训会,组织村“法律明白人”和学法用法示范户学习《民法典》等与农村生产生活密切相关的法律,并结合案例“以案说法”,增强农村学法骨干的法治意识和法治素养,引导学法骨干积极参与到法治乡村建设中,为乡村振兴营造良好的法治环境。截至目前,王庄镇共培养“法律明白人”83人,学法用法示范户16户,组织各类培训、座谈16次。

立体开展法治宣传。坚持“线上+线下”同步推进,线上充分利用微信群、朋友圈等进行法律知识、警示案例宣传,提高广大群众的知晓度和法治意识。线下结合“法律进村居”“法律进校园”“法律进企业”等“法律六进”活动,通过广

建设“进度条”持续刷新 高质量发展“加速跑”



蚌报融媒体记者 尤靖文 文/图

蚌埠商业航天产业园项目两栋主楼正在进行主体施工,项目施工完成量超60%。产业园即将迎接首家企业“深蓝航天”进场装修;

塔吊高耸林立,工程车辆往来穿梭,蚌埠华榕大厦项目建设进度过半,酒店主体部分即将封顶,进入二次装修阶段;

在禹会区新能源产业园项目现场,工人们正在进行最后的收尾工作,项目预计9月可以竣工验收……

火热的项目工地、忙碌的生产车间、蓬勃的产业园区,8月的禹会区处处涌动着大建设、大发展的热潮,项目建设“进度条”不断被刷新,高质量发展步伐坚实稳健。

今年1-7月份,禹会区固定资产投资增长18.1%,增速全市第1位。其中,民间投资占比75.5%,增长37.0%,增速和占比均位居全市第1位;工业投资增长63.8%,增速全市第1位;技改投资增长158.6%,增速全市第1位;制造业投资增长62.8%,增速全市第1位。

“目前,商业航天产业园B地块的禹会深蓝航天制造基地主体施工完成,计划今年9月份可以交付企业装修,禹会航天装备制造基地正在进行主体施工,计划明年1月份可以交付使用。”蚌埠商业航天产业园项目建设负责人马凤刚介绍,未来将不断提升项目管理水平,提质提速完成项目建设任务,确保2026年项目能够实现交付使用。

蚌埠商业航天产业园项目总占地



约43.2万平方米(648亩),总建筑面积约50万平方米。其中包含火箭发动机生产基地、商业航天电子零配件基地、可回收商业航天飞行器总装基地、新材料生产基地和科技创新中心等。项目建设是我市布局新产业、抢占新赛道、寻求新合作、开创新未来的实际行动。近年来,我市按照“1+4+N”的产业空间布局,打造“可回收火箭(动力)之都”、商业航天产业重镇。蚌埠商业航天产业园项目成为我市布局新产业、抢占新赛道、寻求新合作、开创新未来的实际行动。

在禹会区,打造最优营商环境,全力服务企业,已成为全区上下的共识。上半年,累计在创优营商环境为企业服务平台受理企业诉求198件,办结198件,企业诉求办结率为100%。

禹会区营商环境和投资促进局设立企业诉求“挂号”窗口,进一步畅通政企沟通渠道。积极发挥园区“管家”作

建设中的蚌埠商业航天产业园项目。

蚌埠新奥燃气——

高效服务 助力学校快速用上清洁能源

本报讯(融媒体记者 何磊 通讯员 杨运 文/图)为响应市委市政府关于优化营商环境的号召,蚌埠新奥燃气以实际行动践行服务承诺,确保蚌埠高新迎宾实验学校在开学前顺利通气,保障全校师生的餐饮需求。

日前,蚌埠新奥燃气相关部门在接到高新迎宾实验学校的用气需求后,迅速响应,于8月19日与该校正式签订合同并启动项目。当天下午,蚌埠新奥燃气即安排现场管理员与施工班组前往现场进行技术交底,为后续施工打下坚实基础。

为缩短工期,确保该校能在开学前正常供应师生餐饮,蚌埠新奥燃气迅速安排工程负责人到现场确认施工方案,经研究后决定将原定的混凝土基础变更为槽钢基础,“这一变



更有效地缩短了混凝土砌筑凝固时间,为加快施工进度创造了有利条件。”蚌埠新奥燃气工程部主任罗维孝表示。

同时,蚌埠新奥燃气还增派施工班组,加班加点,全力以赴推进工程进度。此外,公司还提前与运营、客服、工程公司相关部门进行充分沟通,确保各环节无缝衔接,工作前置。

经过连续数日的紧张施工,蚌埠新奥燃气的施工班组克服重重困难,成功将原本需要半个月的施工周期压缩至7天,确保该校开学前正常用气。这一高效的服务举措,不仅赢得了学校的高度评价,也充分展现了蚌埠新奥燃气在优化营商环境、提升服务质量方面的坚定决心和实际行动。

蚌埠新奥燃气相关负责人表示,将始终秉承“让客户满意,是我们永远的追求”的服务理念,不断优化服务流程,提升服务质量,为我市经济社会发展贡献更大力量。同时,蚌埠新奥燃气还将持续加强与社会各界的沟通与合作,共同营造良好的营商环境。

加班加点,推进工程进度。

从内河走向深蓝 ——怀远淮河“船帮”破茧蝶变



重大件运输船通江达海。

通讯员 吴高翔 符布山 文/图

霍桂财是淮河水运行业最早的“船老大”代表人物之一,回顾从内河走向江海、奔向远洋的历程,他深有感触,“过去货运主要靠水道船运,那时在淮河跑码头的怀远‘船帮’最多时有大小船只300余条。”上水拉船、下水推挽,大家相助相帮,淮河“船帮”应运而生。

面对快速发展的淮河水运产业,怀远县根据行业发展的需要以组建航运商会替代“船帮”创新举措,不仅增强了内河航运的市场影响力,还通过联盟平台,抢抓“一带一路”建设的重大机遇,帮助地方航运产业“从内河走向深蓝”,翻开“远洋航运”新篇章。据了解,参加航运商会的35家航运商户全部是土生土长的怀远人,在“水运行业”发展壮大中,他们共享港口、物流、产业集聚地等资源,着力推进海运行业的规范化、数字化建设,搭建了会聚智慧、共谋发展的商会平台,构建“互联网+航运”的先进模式,形成线上线下互联互通、合作共赢的新局面。

目前,该县以坐拥在册船员2万人,集装箱船400余艘,海船302艘,绘就了从内河通往江海、奔向远洋的“航海图”。